

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ РАБОТУ

С пленума райкома партии

Из доклада А. И. Иванова

Как уже сообщалось в нашей газете, состоялся пленум районного комитета КПСС, который обсудил вопрос «О задачах районной партийной организации по дальнейшему усилению идеологической, массово-политической работы в свете требований ионьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и пленума обкома КПСС по данному вопросу». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. ИВАНОВ.

КОММУНИСТЫ, трудящиеся района, как и все советские люди, с чувством большого удовлетворения восприняли итоги ионьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, единодушное избрание Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

В речи на Пленуме ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов назвал идеологическую работу одним из коренных вопросов деятельности партии, одной из составных частей коммунистического строительства. На Пленуме были определены главные направления улучшения идеологической, политico-воспитательной работы на нынешнем этапе.

В современных условиях значительно возрос уровень образованности и запросов людей. Сегодня в самостоятельную жизнь вступает молодое поколение, выросшее в условиях постоянного подъема благосостояния, в условиях мира.

Важнейшей задачей наша партия считает воспитание у каждого человека сознательного отношения к труду. В районной партийной организации проводится работа по трудовому воспитанию трудящихся, мобилизации их на выполнение планов и обязательств.

Практика показывает, что наилучшие конечные результаты достигаются там, где борьба за выполнение плановых показателей тесно увязывается с идеино-воспитательной работой, где партийные организации совместно с хозяйственными органами настойчиво ищут пути развития инициативы рабочего класса, повышения его роли в управлении производством.

Так обстоит дело в лесхозе, где партийная организация, администрация всемерно поддерживают ценные начинания рабочих, смело идут на внедрение передовой технологии, опыта. Проявляется постоянная забота о людях труда: создается производственная база, растет уровень механизации производства. В результате коллектива на протяжении длительного времени стабильно выполняет плановые задания и занимает классные места в социалистическом соревновании среди родственных предприятий.

Заслуживает внимания опыт работы партийной организации хлебокомбината. Только потери рабочего времени за первое полугодие по сравнению с этим же периодом прошлого года здесь сократились вдвое, почти вдвое уменьшилась текучесть кадров.

Политико-воспитательные меры имеют хорошую отдачу там, где слово не расходится с делом, где умело поддерживают инициативу, настойчиво, по-партийному ведут борьбу за укрепление дисциплины и порядка. Такая обстановка создана в филиале объединения «Север», ДРСУ, районном узле связи, УПП ВОГ, совхозе «Духновский», колхозе «Большевик» и других хозяйственных подразделениях.

Однако так дела обстоят не везде. Взять, например, совхоз «Организатор». Здесь обязательства принимаются без должного обоснования, все стороны обсуждения. В них нет даже пунктов, связанных с воспитательной работой, слаба информированность участников соревнования, плохо

наложен контроль за выполнением принятых обязательств. Именно поэтому хозяйство ежегодно не справляется с выполнением государственных планов производства и продажи государства продуктов животноводства и растениеводства, работает с убытком. И такие примеры не единичны. Такое положение в колхозах «Красное Заречье», «Заветы Ленина».

Такие недостатки присущи и ряду промышленных и строительных предприятий. Особенно неблагополучная обстановка сложилась в ремстройчастке, на торфобрикетном предприятии, заводе ЖБК, льнозаводе, в ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». Велики потери рабочего времени в колхозах «XXI партсъезд», «Вперед» и других хозяйствах района. Всего потери рабочего времени в колхозах и совхозах за 1982 год составили более 13 тысяч человеко-дней.

Партийным организациям, хозяйственным руководителям надо вести самую решительную борьбу с лодырями и прогульщиками. Больше привлекать к этой работе трудовые коллективы.

Далее докладчик остановился на работе бригад колективного подряда. Эта передовая форма организации труда должна внедряться в каждый цех, в каждую бригаду. Однако медленно еще внедряется в бригадах оплата труда по конечному результату. Это не позволяет в полной мере реализовать преимущество коллективного труда. В некоторых бригадах отсутствует четкая система идеино-воспитательной работы, мала партийная прослойка. Формально числятся такие бригады в колхозах «XXI партсъезд», «Урожай» и в других.

В районе еще многое предстоит сделать по интенсификации сельскохозяйственного производства. РАПО, первичным партийным организациям, руководителям хозяйств следует постоянно заботиться о внедрении комплексной механизации на полях и фермах, создании для тружеников села жилищных, бытовых и культурных условий.

Далее докладчик остановился на работе промышленных и строительных организаций, отметив, что некоторые из них в этом году стали работать хуже. Рассказал о работе школ экономического и партийного образования.

В системе целенаправленной идеино-воспитательной работы особое место занимает физическое воспитание трудящихся. Однако в большинстве трудовых коллективов, особенно на селе, постоянная физкультурная работа не налажена. Нет простейших спортивных площадок и инвентаря. Большинство коллективов физкультуры не имеют освобожденного инструктора-методиста. Нет надлежащего порядка даже на городском стадионе.

Физическая подготовленность значительной части населения не в полной мере отвечает требованиям, которые предъявляют к человеку современное производство и служба в рядах Вооруженных Сил. В то же время спортомитет (председатель Т. Павлов) и председатель общества «Урожай» Т. Петров благородно настроены и спортивную работу видят в том, как бы похитнее отчитаться на бумаге, не принимают должных мер к внедрению физической культуры в широкие массы.

Не на должном уровне занимаются физкультурно-оздоровительной работой городской Совет народных депутатов, райком ВЛКСМ, профсоюзные организации предприятий, колхозов и совхозов, РК ДОСААФ.

Районный комитет партии требует от секретарей партийных организаций, советских и профсоюзных организаций, комсомольских организаций обеспечить подлинно массовое развитие физической культуры и спорта.

Из выступлений в прениях

А. И. ГУЛИН —
начальник района
электрических сетей.

НАША Коммунистическая партия в сознательности масс видит силу социалистического строя. Поэтому не случайно ионьский (1983 г.) Пленум Центрального Комитета КПСС уделил столь большое внимание вопросам идеологии.

Массово-политическая работа призвана крепить единство партии и народа, повышать политическую и трудовую активность всех коллективов. Труженики нашей организации с единодушным одобрением восприняли решения Пленума.

Большое внимание на Пленуме уделялось укреплению трудовой дисциплины. И наша партийная организация все предпринимает, чтобы исключить недобросовестное отношение к труду некоторых работников. Ни один случай нарушения трудовой дисциплины не проходит незамеченным.

Однако парторганизации, другим общественным организациям по повышению трудовой активности масс предстоит сделать еще многое. И этому во многом способствует социалистическое соревнование трудовых коллективов. Соревнованием в данное время охвачено 80 процентов людей, работающих в РЭС.

А. И. ГРАЕВ —
секретарь партийной организации
колхоза «XXI партсъезд».

КРУПНЕЙШИМ политическим событием в жизни всего советского народа явился ионьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС, решения которого с большим одобрением встречены тружениками колхоза «XXI партсъезд».

На Пленумах ЦК КПСС неоднократно подчеркивалось, что успех решения стоящих задач во многом зависит от умения партийных, государственных, хозяйственных органов вести кадровую политику.

В данное время в нашем колхозе все производственные участки укреплены квалифицированными кадрами. Из 53 членов партии 24 человека трудятся непосредственно в производстве и своевременно решают различные организационные вопросы. Только в животноводстве трудится 12 коммунистов.

Все пять бригад также возглавляют коммунисты, из них трое — специалисты с сельскохозяйственным образованием.

Все это положительно сказывается на делах производства. Так, за первое полугодие план продажи молока государству выполнен на 112 процентов, мяса — на 113.

Однако, несмотря на это, нас не удовлетворяют некоторые экономические показатели. До сего времени широко не внедрен хозяйственный расчет, бригадный подряд. Мы не работаем кропотливо с кадрами массовых профессий. Недостаточно принципиально даются оценки фактам нарушения трудовой дисциплины. Слабо партийная организация использует право контроля деятельности правления колхоза.

В. И. ИГНАТОВИЧ —
шофер автоколонны № 1662.

ВСЕ, чем жив человек, создано трудом. И путь к лучшей жизни — честное, добросовестное отношение к труду. От того, как буду работать я, мой товарищ, каждый из нас, зависит, как будем мы жить. Наши успехи в коммунистическом строительстве были бы значительно выше, если бы у нас не было пьяниц, нарушителей трудовой дисциплины.

Парторганизация автоколонны многое предпринимает, чтобы повысить трудовую активность рабочих. Вопросы идеологической, массово-политической работы регулярно рассматриваются на партийных собраниях,

я, заседаниях партбюро. Каждую неделю проводятся общие собрания перед трудовыми коллективами руководители, специалисты выступают с беседами, лекциями.

Большую организационную работу проводят наставники молодежи, политинформаторы, агитаторы. Все это оказывается на конечных результатах деятельности автоколонны.

Коллектив нашего предприятия не плохо справился с выполнением планов и социалистических обязательств за первое полугодие. План по грузовым перевозкам выполнен на 100 процентов, по пассажирским — перевыполнен.

В походе за экономию и бережливость участвуют большинство водителей. Сэкономлено 41 тысяча литров горючего, на 4,5 тысячи рублей сэкономлено автотранспорта.

Однако нам предстоит еще многое сделать, чтобы эффективность производства была более высокой.

А. А. ЛАЗАРЕВА —
главный агроном
совхоза «Духновский».

ТРУЖЕНИКИ нашего совхоза «Духновский», как и все трудящиеся нашей страны, с глубоким одобрением встретили решения ионьского (1983 г.) Пленума Центрального Комитета нашей партии. Рабочие хозяйств своими конкретными делами отвечают на призыв партии всемерно укреплять трудовую дисциплину и порядок, выполнять намеченные социалистические обязательства.

Политинформаторы, агитаторы, весь партийный актив совхоза стремятся довести решения Пленума до сознания каждого рабочего.

Так, слушатель политкружка Н. И. Филиппов, стремясь внести личный вклад в выполнение Продовольственной программы, внедрил бригадный подряд на возделывании картофеля. Сам возглавил такое звено.

Коллективный подряд находит все более широкую поддержку среди трудовых коллективов цехов. В этот сезон «зеленой жатвы» работало такое звено на прессовании сена. Его возглавлял А. Г. Васильев. Звено сработало успешно, выполнив задание на 120 процентов.

Хорошо себя зарекомендовало и безнарядное звено на заготовке сена, которым руководил Н. Я. Голубев. В прошлом году безнарядное звено под руководством механизатора Н. Г. Лейкина работало на уборке хлеба. И в этом году оно также будет работать.

Н. Ф. ШАХМАНОВА —
ткачиха филиала
«Север».

ТРУДОВОЙ коллектив нашего филиала внимательно следил за работой ионьского (1983 г.) Пленума Центрального Комитета партии и сейчас глубоко изучает его документы. Партия правильно ставит вопрос об улучшении идеологической работы с массами, о более тесной связи с жизнью.

Рабочие филиала всецело поддерживают решения Пленума и своим личным трудом стремятся внести вклад в досрочное выполнение принятых обязательств. И этому способствует улучшение идеологической работы во всех цехах предприятия.

Нас не может не волновать и жизнь района в целом, то, что же живет еще пьяньство. Оно захватило и часть молодежи. И причина этому — запущенность в спортивно-массовой работе. По сути дела стадион бездействует, на городском Валу, кроме танцев, не проводится никаких мероприятий.

Неоднократно поднимался вопрос об улучшении работы различных общественных учреждений, в том числе и кафе «Пельменная», которое является рассадником пьянства. Это надо превратить в молодежное продажи спиртных напитков.

Нас на Юхновской ферме трое. И все, можно сказать, ветераны. Антонина Васильевна Иванова отработала дояркой двадцать лет. Она уже на пенсии. Продолжает трудиться лишь потому, что полюбила ферму, животных, не сможет расстаться с коллективом. Да и заработка сейчас неплохой: 200 → 210 рублей в месяц. Добавка в семейный бюджет хорошая.

Такой же стаж работы на ферме у Ольги Николаевны Петровой. У меня несколько больше — 24 года. Мне тоже скоро предстоит покинуть ферму. А одна из наших подруг ушла на пенсию, группа ее коров осталась обделенной. Не нашлось в деревне замены. Доят коров колхозницы по очереди. Вот мы частенько и заду-

● Ферма — заботу молодежи КТО НАС ЗАМЕНИТ?

мываемся: кто же заменит нас на этом важном участке производства?

В феврале этого года к молодежи, к выпускникам школ обращались передовые доярки различных хозяйств нашей области. Они призывали девушек идти работать на фермы, стать доярками, телятницами, свинарками, взяться по-серезному за подъем животноводства. Пока же, как нам известно, пополнения на фермах мало.

Вы, молодые люди, именно вы сможете заменить нас на этом важном трудовом

посту. Может, боитесь трудностей или считаете работу в животноводстве для себя малопочетной? Такого мнения не должно быть. Кому, как не молодым, сменить нас. А что касается трудностей, то их бояться не следует. Сейчас и доение коров, и поение, и раздача кормов в основном механизированы. Мы и в худших условиях работали, но любимое дело не бросили, остаемся на трудовом посту.

Ферма наша в колхозе не на плохом счету. По надоям молока идет в числе передовых. В первом полугодии

надо было произвести 85,4 тонны молока, а получили 93,7 тонны.

В прошлом году в моей группе надой молока на корову составил 2200 килограммов. Нынче иду с плюсом. За первое полугодие рост составляет 188 килограммов молока от коровы. Думаю, что к концу года плюс возрастет. Стремится превзойти прошлогодние результаты Ольга Петрова и Антонина Иванова.

Пасут стадо Александр Павлович Козловский и его дочь Ольга Симонова. От них сейчас во многом зави-

сят надои. Претензий к пастухам нет. Коровы приходят с пастбища сытыми, на-поенными.

Но, откровенно говоря, результатами своего труда мы не удовлетворены. Были годы, когда получали и по три тысячи килограммов молока от коровы. Труд наш высоко вознаграждался. Некоторые животноводы удостоены орденов Ленина, Трудового Красного Знамени. Меня тоже не обошли вниманием, наградили медалью за трудовую доблесть, знаками победителя соцсоревнования.

Еще раз обращаюсь к молодежи: идите работать на фермы. Раскаиваться не будете.

Н. СТЕПАНОВА,
старшая доярка
фермы Юхново
колхоза «Вперед».

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

за неделю с 25 июля по 1 августа 1983 года.

В первой — графе среднесуточный надои молока от коровы, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года

(в килограммах).

«Духновский»	8,2	—
им. Мичурин	7,7	+1,2
«XXI партсъезд»	7,6	+0,2
«Кр. Заречье»	7,4	-0,4
«Кр. фронтовик»	7,4	-1,1
«Организатор»	7,3	-0,9
«Глубоковский»	7,1	-1,0
«Опочецкий»	7,0	-0,6
«Вперед»	6,7	+0,2
«Урожай»	6,7	+0,2
им. Любимова	6,2	-0,1
«Кр. Октябрь»	6,2	-0,5
«Большевик»	5,9	-0,3
им. Жданова	5,8	-2,1
«Заветы Ленина»	5,1	+0,3
«Салют»	5,1	-0,4
По району	6,7	-0,5

Как свидетельствуют данные, за отчетный период среднесуточные надои молока на корову продолжали сокращаться. За семь дней минус увеличился еще на 200 граммов, и сейчас от каждой коровы надаивается молока на полкилограмма меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Только в пяти колхозах района на данный момент продуктивность животных остается выше, чем в то же время год назад. Значительного прироста надоев — 1200 граммов добиваются животноводы колхоза имени Мичурина. Немного, но все-таки больше прошлогоднего получено в среднем от коровы животноводами колхозов «XXI партсъезд», «Урожай», «Вперед», «Заветы Ленина».

На уровне прошлогодних надоев в совхозе «Духновский». Остальные же хозяйства района минусуют, и самое большое отставание, более двух килограммов молока в день, в колхозе имени Жданова.

Намного меньше, чем год назад, производится молока в совхозах «Красный фронтовик», «Глубоковский», «Организатор».

Резервы повышения производительности дойного стада есть в каждом хозяйстве, надо только руководителям и специалистам больше внимания уделять животноводству и работникам этой важной сельскохозяйственной отрасли.

Спад среднесуточных надоев молока может привести к невыполнению планов заготовок этой животноводческой продукции в третьем и четвертом кварталах. Задача работников ферм — предотвратить снижение надоев.

Решения майского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

РАБОТАЕТ ОТРЯД ПЛОДОРОДИЯ



Огромная роль в решении Продовольственной программы страны, разработанной майским (1982 г.) Пленумом Центрального Комитета нашей партии, отводится объединению «Сельхозхимия». Отряды этой организации работают по повышению плодородия почв в ряде хозяйств нашего района. И работают, как показывают данные, неплохо.

Из беседы с начальником «Сельхозхимии» Анатолием Николаевичем Ивановым мы узнали, что планы вывозки органических удобрений на поля колхозов и совхозов успешно выполняются. В данное время один из таких отрядов плодородия действует в колхозе «Урожай».

Ферма Жигуново. В хозяйстве ее называют комплексом. И это действительно так. Здесь содержится около четырехсот голов крупного рогатого скота. За зиму и весну в специальном навозохранилище скапливается большое количество органических удобрений, и колхозу порой не под силу своеевременно вывезти их на поля.

Время уборки урожая — это и время заботы о парах, которые необходимо обильно заправить навозом и подготовить к севу озимых. Эти обязанности взяли на себя рабочие объединения «Сельхозхимия».

Был обеденный перерыв, когда мы подъехали к ферме Жигуново. На небольшом пригорке и застали членов зве-

на, которое возглавляет Анатолий Дмитриевич Федоров.

— Наше звено, — рассказывает Анатолий Дмитриевич, — в колхозе «Урожай» на вывозке органики работает седьмой день. В среднем за смену на поля мы вывозим по 300—350 тонн органических удобрений.

Из беседы со звеньевым также узнали, что число механизаторов на отгрузке навоза иногда меняется. Но постоянно трудятся трактористы Виктор Константинович Федоров, Владимир Викторович Михайлов, Сергей Александрович Семенов, Виктор Михайлович Архипов.

В. К. Федоров — один из старейших трактористов в «Сельхозхимии».

— Нам приходится работать во многих хозяйствах района, — рассказывает механизатор В. К. Федоров. — Отряд сплоченный, хороший. Работают ребята без нарушений трудовой дисциплины.

Члены звена недавно вернулись из совхоза «Духновский», где в почву вносили известку. А бульдозерист Иван Филиппович Григорьев, например, работал до недавнего времени с другим звеном на вывозке органики в совхозе «Организатор».

Закончен короткий обед. Бульдозерист И. Ф. Григорьев быстро сделал несколько заездов, подтолкнув наезд к погрузчику звеньевого. Идет погрузка органики. Идет быстро, чувствуется, что звеньевой А. Д. Федоров мастерски владеет машиной.

Считанные минуты, и тракторы с нагруженными тележками уходят на колхозные поля.

Н. ПЕТРОВ.

НА СНИМКАХ: погрузчик за работой; звеньевой А. Д. Федоров.

Фото Ю. Орлова.



На конвейере силос

Деревня Балтино расположена в двадцати километрах от центральной усадьбы колхоза «Большевик». Здесь раскинулись обширные поля, занятые различными кормовыми однолетними и многолетними травами. Хотя в хозяйстве набирает силу уборочная страда по обмолоту зерновых культур, заготовка грубых и сочных кормов продолжается.

Здесь, на балтийских полях, работает мощный механизированный отряд по заготовке силоса. Гул машин слышен еще издали. Подъезжающая к полю, можно видеть, как работают механизаторы Александр Георгиевич Петров и Владимир Борисович Кириллов.

Трудятся они на силосоуборочных комбайнах, что поставляются хозяйствам Нечерноземья из Германской Демократической Республики. Эти мощные, высокопроизводительные машины скашивают и измельчают однолетние силосные культуры. Не случайно для отвозки измельченной массы поставлено шесть тракторов. Проходит считанные минуты, и тракторная тележка с наращенными бортами до краев наполнилась сочной измельченной массой.

Трава отправляется в траншею, которая находится недалеко от животноводческой фермы. Трамбовкой занят механизатор Олег Романов. Он работает на тяжелом гусеничном тракторе с навесным бульдозером, который служит для разравнивания привезенного корма.

Социалистическими обязательствами в колхозе предусмотрено на каждую перевозную голову скота заготовить не менее 14 центнеров кормовых единиц. Задача сложная, но выполнимая, если кормодобывающие звенья будут сохранены до глубокой осени. Ведь на силосе предстоит убрать кукурузу и другие культуры. На подходе отава многолетних трав. Только это звено в день укладывает в траншею до 80 тонн сочного корма.

В дальнейшем мы убедились, что о пополнении будущих рационов кормления животных в зимне-стойловый период в хозяйстве проявляют заботу с самого начала «зеленой жатвы». Как только вышли в поле зерноуборочные комбайны, за ними пошли пресс-подборщики, и руководители колхоза настаивают, что большая часть соломы будет запрессована и уложена в скирды.

Н. КУЗЬМИН.
Колхоз «Большевик».

Аграрная политика КПСС—в действии

СОВЕТ РАПО ПРИНЯЛ МЕРЫ

С глубокого анализа состояния дел в экономически слабых хозяйствах начал свою деятельность совет Лиманского районного агропромышленного объединения. Результаты анализа легли в основу плана, предусматривающего меры по повышению рентабельности колхозов и совхозов.

Прежде всего совет не стал мириться с недостатками в использовании орошаемых массивов, на которых в местных условиях полностью базируется растениеводство. Отныне взят курс на применение эффективных систем орошения, насыщение посевных площадей высокорожайными сортами культур, полную механизацию их выращивания.

Одновременно усиlena помощь отстающим хозяйствам со стороны обслуживающих предприятий. Вся дальнейшая деятельность таких организаций поставлена в зависимость от конечного результата работы колхозов и совхозов.

Действенность такой хозяйственной политики видна на примере колхоза «Ленинский путь». Здесь долгое время не просли продуктивность молочнотоварной фермы, урожай овощей, кормовых культур. Поднять культуру земледелия можно было только на современной основе, создав оросительную систему инженерного типа.

К решению этой задачи совет РАПО подключил Лиманскую ПМК № 15 треста «Южводстрой», Сельхозтехнику, Сельхозхимию. К весне нынешнего года первая очередь орошающего участка, строящегося за счет государства, была готова. На обновленной земле посеяли люцерну, яровую пшеницу, сорго, свеклу, кукурузу. Поливают посевы

с помощью широкозахватных машин «Кубань», которыми управляют молодые колхозные механизаторы, прошедшие практику в Саратовской области. Районное производственное объединение Сельхозхимию приняло новый участок на комплексное обслуживание, гарантировав повышение плодородия почвы, а Сельхозтехника взялась обеспечить надежную работу оборудования и механизмов молочнотоварной фермы.

И хотя срок минул небольшой — всего полгода, в хозяйстве дела заметно оживились. Благодаря богатому рациону кормления скота распух надол молока, привесы. На овощном поле созрел хороший урожай.

— Колхоз «Ленинский путь» — не исключение, — говорит председатель совета РАПО В. Хребтов. — В соответствии с перспективным планом другим слабым хозяйствам также оказывается необходимая помощь. В частности, в строительстве объектов социально-бытового назначения, жилья. Теперь программу строительства определяет совет РАПО, учитывая интересы, в первую очередь, колхозов и совхозов.

Энергичные меры совета РАПО, в который входят руководители 27 хозяйств, предприятий и организаций, благоприятно сказываются на производственной деятельности. Район идет с опережением уровня прошлого года по продаже государству животноводческой продукции, овощей, заготовкам кормов. Выросли масштабы жилищного, культурно-бытового строительства.

Я. ХАРИТОНОВ,
корр. ТАСС
пос. Лиман,
Астраханская область



МОСКОВА. В полтора—два раза повышается производительность труда пищевиков благодаря внедрению новой механизированной линии по изготовлению творога. Агрегат разработан во Всесоюзном научно-исследовательском институте молочной промышленности.

Линия, позволяющая осуществить комплексную механизацию трудоемкого процесса производства творога в закрытом потоке (без участия человека), уже внедрена на Подольском молочном заводе.

В числе последних разработок ученых института, сделанных совместно со специалистами Всесоюзного научно-исследовательского и экспериментально-конструкторского института продовольственного машиностроения, — установка ультрафильтрации молока производительностью 2,5 тонны сырья в час.

НА СНИМКЕ: младший научный сотрудник Л. В. Жмыкова проводит исследование одного из заменителей цельного молока для молодняка сельскохозяйственных животных.

(Фотохроника ТАСС).

По родной стране

Чем славен Сызрань-град

Побывать в Сызрани прошлого века пригласила житель волжского городка уникальная коллекция старинных фотооткрыток. В честь 300-летия Сызрани, которое будет отмечаться в сентябре, ее передал местному краеведческому музею коллекционер из Свердловска А. Шацкий.

Более ста фотографий дают возможность детально сравнивать нынешнюю Сызрань с дореволюционной и убедиться, как похорошел этот город. Не узнать сейчас бывшей Большой, ныне Советской улицы. Не угадывается в дощатой старой пристани силует нынешнего речного вокзала. И только древний сызранский кремль все так же величествен.

Сызранцы гордятся и дорожат прошлым своего города. Сюда неоднократно приезжал молодой Ленин. В музее воспроизведена обстановка одной из комнат дома члена марксистского кружка А. Ерамасова, с которым встречался и переписывался Владимир Ильин. Здесь, в музее, долго хранились несколько писем вождя революции своим соратникам и друзьям. Сейчас они переданы в Центральный музей В. И. Ленина.

В 1919 году по личному указанию Владимира Ильина близ города впервые в республике началась разработка горючих сланцев. Еще через десять лет по плану ГОЭЛРО на реке Сызрани была сооружена первая в Поволжье гидроэлектростанция. Она и поныне снабжает энергией город. Близ Сызрани началась разработка нефтяных месторождений «Второго Баку». Отсюда поступало топливо для танков во время Сталинградской битвы, шли эшелоны с боеприпасами.

Старинный волжский городок немало сделал для Победы. За послевоенные годы он вырос и окреп. Из бывшего мукомольного превратился в город высокоразвитой индустрии и сейчас поставляет оборудование для энергетической и угольной промышленности, сельскохозяйственные машины, пластмассы, стройматериалы, различные виды топлива.

Труженики Сызрани вносят достойный вклад в пятилетку, производя каждый год продукции более чем на миллиард рублей.

Б. БЕЛЯКОВ,
корр. ТАСС.
г. Сызрань,
Куйбышевская область.



4 АВГУСТА,
ЧЕТВЕРГ

14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.55 — Русская речь. 16.25 — Новости. 16.30 — Телесериал. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — «Село — мой дом родной». 18.00 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Что может коллектив. 19.30 — Новости. 19.45 — «Константин Заслонов». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Музыкальная передача. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. 23.30 — 23.45 — Спортивная информация.

5 АВГУСТА,
ПЯТНИЦА

8.00 — Время. 8.45 — Спортивная информация. 9.00 — Док. фильмы. 9.55 — «Константин Заслонов». Худ. фильм. 11.10 — Романсы русских композиторов. 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Телесериалы. 15.50 — Творчество юных. 16.15 — Новости. 16.20 — Ученые — агрономы-шахматисты. 16.50 — Концерт. 17.20 — Новости. 17.30 — «На стальных магистралях». 17.50 — Премьера телефильма. «Сегодня и каждый день». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Минск). 21.00 — Время. 21.35 — Киноаппарат. 23.05 — Сегодня в мире. 23.30 — VIII летняя Спартакиада народов СССР. 23.45 — 24.00 — Спортивная информация.

Меняю трехкомнатную квартиру со всеми удобствами на равноденные двухкомнатную и однокомнатную по адресу: ул. Автозаводская, д. 9, кв. 1. Обращаться к Молодовой Таисии Ивановне с 9 до 12 час.

Опочецкому СПТУ № 5
ТРЕБУЮТСЯ
старший бухгалтер, кассир.
3—4.

Заготконторе
Опочецкого района
ТРЕБУЮТСЯ
свинярки, рабочие по складу,
грибовар, временно — рабочие
для отлова рыбы.
Администрация.

Опочецкому
универсальному торгу
ТРЕБУЮТСЯ
кладовщик, экспедитор, продавцы, грузчики, закройщик
по раскрою тканей.

КИНО

«МАЯК»

4—6 августа
«ПЕРЕВОРОТ ПО
ИНСТРУКЦИИ»
Начало в 17, 19 и 21 час.

Для детей

4 августа

«ПЕТЛЯ ОРИОНА»
Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

4—5 августа
«КОНТРОЛЬНАЯ ПОЛОСА»
Начало в 18 и 20 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управлена издательством, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист
Заказ 2540. Тираж 7591.



На Ленинградском монетном дворе по эскизам московского художника Б. Старика изготовлен комплект наградных медалей для победителей VIII летней Спартакиады народов СССР.

НА СНИМКЕ: наградные медали за 1-е, 2-е и 3-е места.

Фото В. Ун Да-сина.
(Фотохроника ТАСС).

С целью сохранения жизни и здоровья советских людей в нашей стране повсеместно введено обязательное флюорографическое обследование всего здорового населения. Его должны проходить дети с 12 лет, рабочие и служащие предприятий, колхозов и совхозов, домохозяйки и пенсионеры.

Флюороскопирование помогает выявить в самом начале скрыто протекающие болезненные процессы, о которых человек не подозревает, чувствуя себя вполне здоровым. При помощи флюорографии можно выявить бессимптомно протекающие формы легочного туберкулеза и нетуберкулезных заболеваний органов грудной полости — острых и хронических воспалений легких, забо-

леваний плевры, диафрагмы; выявить скрыто протекающие заболевания сердечно-сосудистой системы и, что особенно важно, опухоли легких и средостения.

В настоящее время течение туберкулеза изменилось.

Стало меньше острых форм с теми или иными проявлениями заболевания. Преобладают так называемые «малые формы», без каких-либо симптомов. Больные при этом чувствуют себя хорошо, ни на что не жалуются. Своевременное выявление таких форм и рано начатое лечение приводят к полному выздоровлению.

Успешное лечение рака легкого целиком зависит от своевременного распознания. Известно, что до какого-то предела злокачествен-

ные опухоли могут расти, не нарушая состояния больного. Это так называемая «доклиническая стадия». Именно в этой стадии хирургическое лечение рака легкого является наиболее эффективным и приводит к выздоровлению.

Флюорографическое обследование помогает выявить и заболевания сердца, в частности пороки, при которых определяется увеличение отдельных камер сердца, его предсердий и желудочков, а также состояние кровеносных сосудов, связанных с сердцем и легкими.

Те же люди (их большинство), у которых флюороскопирование ничего не обнаружило, здоровы. Но есть и такие, у кого болезненный процесс обнаружен. Их вы-

зывают повторно. Это не должно пугать.

Флюорографический метод совершенно безвреден. На выполнение флюорограммы уходит всего несколько секунд.

В нашем Опочецком районе будет работать одна пе-

редвижная флюорографическая установка с 23 августа по 2 сентября 1983 года в деревнях Духнове, Болгатово, Звонах, Глубоком и других населенных пунктах.

Уважаемые руководители колхозов и совхозов, активисты общества Красного Креста! Оказываете помощь медицинским работникам в проведении массовых флюорографических осмотров населения!

Г. ЮРИН,
физиатр.

ПРОХОДИТЕ ФЛЮОРОГРАФИЧЕСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ

С целью сохранения жизни и здоровья советских людей в нашей стране повсеместно введено обязательное флюорографическое обследование всего здорового населения. Его должны проходить дети с 12 лет, рабочие и служащие предприятий, колхозов и совхозов, домохозяйки и пенсионеры.

Флюороскопирование помогает выявить в самом начале скрыто протекающие болезненные процессы, о которых человек не подозревает, чувствуя себя вполне здоровым. При помощи флюорографии можно выявить бессимптомно протекающие формы легочного туберкулеза и нетуберкулезных заболеваний органов грудной полости — острых и хронических воспалений легких, забо-